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A békekötés előkészítése
Váratlan fordulat a képviselöhazban.

A harcoló pártok kibékülnek.
, — dec. 1.

A képviselőházban tegnap dél­
után az ülés vége felé váratlan ked­
vező fordulat állott be.

A legszilajabb személyes harc 
ádáz dulása közben Kossuth Ferenc 
felajánlotta a békét, gróf Appo- 
nyi Albert előadta békcj a Vasi ad­
tait, melyekhez gróf Tisza István 
hozzájárult.

Ennélfogva ma nem lesz ülés, 
hogy pártok megbízottai megbeszél­
hessék a béke feltételeit.

Erről az országos jelentőségű 
eseményről budapesti munkatársunk 
tegnap este a következő távirati 
híradást küldte nekünk :

Budapest, nov. 80. A képviselő­
házban a legélesebb izgalmak után, 
szavazás közben, váratlanul felállott 
Kossuth Ferenc és a ház engedői­
mével felszólalt. Felszólította a több­
séget : hagyjon lel az erőszakkal! 
Inkább fontolják meg azokat a béke 
feltételeket, melyeket ö a képvi­
selő ház november 8-iki ülésén a 
miniszterelnök figyelmébe ajánlott. 
A nemzeti küzdelem, úgymond, ta­
lán máskor nagyobb sikerrel fel­
vehető ; de a jelen viszonyok közt 
igazán óhajtandó, hogy a felbuzdult 
közvélemény akciója legalább az 
ö békefelt ételeiben említett refor­
mok gyiimölcsöztetésére vezessm.

Tisza István gróf erre kijelen­
tette, hogy leghőbb óhaja az áldat­
lan küzdelem megszüntetése. A 
békefeltételeket elvben elfogadja. A 
választói jog kiterjesztésére vonat­
kozólag pártkiilömbség nélkül anké­
tet hiv össze, hogy az erre vonat­
kozó törvényt még a jelen ciklus­
ban tárgyalni lehessen és a legkö­
zelebbi általános választás mái- az 
aj választási törvény alapján le­
gyen megejthető.

Polonyi Géza a miniszterelnöke 
kijelenté.iét alkalmasnak találja a 
bék e t á rgya Iá so k m eg kezdi \s éré.

Zichy Aladár gróf és Holló La­
jos szerint ez még nem elegendő 
arra, hogy az ellenzék a harcot 
abba hagyja.

Apponyi Albert gróf hangsúlyozza 
a béke szükségét az ország érde­
kében. Álljon el a kormány a párhu­
zamos ülések ta fásától es kezdjék 
meg a pártok a tárgyalást a béke 
megkötésére.

Ugrón kijelenti : mig a magyar 
nyelv jogát meg nem adják, addig haza­
árulás volna leszerelni.

Krasznay Ferenc indítványozza: 
a béketárgyalások miatt holnap ne 
legyen ülés.

Ext a ház többsége elfo­
gadta.

Budapest, nov. 30. A kópviselőház 
ülésének végén a nagy esemény hatása 
alatt hamarosan átestek a Lengyel-Nessi 
és Pap-féle indítványok szavazással való 
elvetésén, mire az ülés fél öt órakor vé­
get ért.

Budapest, nov. 30. Politikai körök­
ben biztosra veszik, hogy sikerül a békét 
helyreállítani, bár a Szederkényi-párt és 
néppárt, valamint a Kossuth-párt obstru­
áló része ellene vannak.

Budapest, nov. 30. Kubik Béla, 
Nessi Pál, Vázsonyi Vilmos kijelentet­
ték, hogy Tisza mai beszéde után a 
békepártiakhoz csatlakoznak. Tóth János, 
a függetlenségi párt alelnöke kijelentette, 
hogy Tisza István nyilatkozatait telje­
sen kielégítő alapnak tekinti a béke meg­
teremtésére.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, nov. 30.

A teknikai obstrukeió folytatódik 
teljes erejéből. Tömeges jegyzőkönyv 
módosításokkal és indítványok készül elő- 
állani az ellenzék. Úgy számítják, hogy 
folytonos szavazásokkal akár tizenkét 
órás ülést is kihúzzanak.

De szóljanak az események.
A jegyzőkönyv.

Féltizenegy órakor nyitja meg báró 
Feilitzsch Artur az ülést.

A jegyzőkönyvet felolvassák s a hi~ 
! tejesítésénél szót kér

Lengyel Zoltán : Csak huszonhárom 
módosítást indítványoz a jegyzőkönyvre. 
Felolvassa valamennyit egymás után és 
rövidesen meg is okolja. A legkülömbö- 
zőbbek és legtarkábbak ezek a módosí­
tási indítványok. Például: a „majd“ szó 
helyett az „azután“ szó beiktatását kéri, 
„november“ helyett „őszutó,,' Lovászi 
nevét „y“-nal kéri Íratni, a „K. m. f“ 
(kelt mint fent) irassék ki teljesen igy, 
hogy kelt Budapesten, stb. Azt indítvá­
nyozza továbbá, hogy a jegyzőkönyvet 
ezentúl hetenkint fölváltsa hol egy kor­
mánypárti, hol egy ellenzéki jegyző írja 
meg és az ellenzéki jegyző jegyzőköny­
vét olvassa fel a kormánypárti jegyző és 
viszont. Egy következő indítványa Len­
gyelnek, szerinte a liberalizmusnak és 
klerikelizmusnak egymáshoz való viszo­
nyára döntő befolyással van. Rakovszky- 
nak egy felszólalása úgy sincs a jegyző­
könyvben Rosenbergnek nem tulajdonítva 
úgy hogy a jövendő historikusa azt ta­
lálná majdan gondolni, hogy Rosenberg 
klerikális volt. Nehézményezi még Len­
gyel, hogy az elnök a ma délután tar­
tandó ülés napirendjére vonatkozóan semmi 
előterjesztést nem tett. Ez pedig házsza­
bály ellenes. Ilyen és hasonló indítvá­
nyokból kerül ki huszonhárom indítvány 
a mi természetesen Lengyel szerint 
ugyanannyi szavazást, ugyanannyi öt 
perces szünetet és a jó ég tudja hány 
ugyanannyiszor más percet jelent.

Szőts jegyző fel is panaszolja, hogy 
az e fajtájú obstrukciós üléseken a jegy­
zők fizikailag sem tudnák tisztjüket telje­
síteni.

Kecskeméthy : Hiszen tegnap vasár­
nap volt. (Derültség.)

Lengyel Zoltán : Hát jó, a Rosen­
berg Rakovszkyra vonatkozó módosítási 
indítványt visszavonja.

Kovács Pál- Én pedig magamévá 
teszem és a magam részéről indítvány­
ként előterjesztem. (Derültség.)

Feilitzsch elnök is megszólal a hu­
szonhárom indítványra vonatkozóan. Azt 
iparkodik kimutatni, hogy a Lengyel in­
dítványai nincsenek összefüggésben a 
jegyzőkönyvvel

Lengyel Zoltán erre ismét föláll és 
nagylelkűen visszavon még öt indítványt. 
Ámde helyette föláll Nessi Pál és a maga 
részéről tesz indítványt. Még pedig négy 
darabot, Köztük ilyet : Szerinte ugyanis 
az elnök azt mondotta, hogy . az elnök 
nem sértheti a házszabályokat I Ennek a 
mondásnak a jegyzőkönyvben való meg­
örökítését kéri.

m . K’ffjá uvvűHtx: uat* ■-
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:> választékú raktárát férfi-, női- és gyermekcipőkben.
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Az ellenakció.
Természetesen a kormánypárt ezt a 

készülő monumentális időpocsckolást nem 
hajlandó szó nélkül megengedni és a 
má,Ta részéről megkezdi ellenakcióját.

Nagy Mihály áll fel és indítványozza 
hogy fogadja el a Ház a jegyzőkony 
úgy a mint vau és ne tűrje tovább az 
obstrukció tréfáit. (Zajos helyeslés és k 
törő tetszés a jobboldalon. LArmá. tilta­
kozás balról.) A szabadéi vápáitnem néz 
heti nyugton miként pocsékolják a íSg ideiét. (Vjabb kitörő h,ly»lMlobi,, 
ról. hosszas lárma és tiltakozás -

Kecskeméthy: Majd jobbra tanítják 
a kecskeméti választói!Nagy Mihály végül kijelenten , hogy 
a szabadelvüpárt az, mely az alkotmány 
védi (Zajos tetszés jobbról.)Nessi Pál: Megvetéssel utasítja visz- 
sza azt a megjegyzést, hogy az 6 indít­
ványai mókák volnának. (Nagy lárma ) 

Nagy Mihály: Nessi Pál személy, 
politikát üz. A visszautasítására vonat­
kozóan az a válasza, hogy megvetéssel 
fordul el tőle. (Nagy lárma.)

Pap Zoltán áll fel ezután és a maga 
részéről is egész csomó indítványt ter-
J6SZt Feüitzscí elnök : Nessi egyik indít­
ványának a házszabályok szerint nincs
kel><NeSSÍ Pál: Ezzel szemben a mellett 
kardoskodik, hogy minden indítványa
jel>tKubÍk : Figyelmezteti az elnököt, hogy 
az indítványokról egyenkint való szava­
zással kell dönteni.

Feilitzscb elnök ezzel szemoen úgy 
érvel, hogy előbb a Nagy Mihály indít­
ványára kell szavazni: elfogadja-e a Ház 
változtatás nélkül a jegyzőkönyvet azzal 
aztán a többi indítvány elesik. (Óriási
lárma a baloldalon ) . .

Lengyel Zoltán követeli ez elsőseget 
a maga indítványainak. (Általános nagy

11,0 Gróf Tisza István: Nincs kifogása 
az ellen, ha előbb az ellenzéki indítvá­
nyokra szavaznak. (Nagy- zaj balról.) 
Úgyis a nemzetnek kell ítélkeznie az ei-

SZABADBA ü

lenzék eljárásáról. (Folytonos lárma és
zaiongás) Ha az történik, a mit az el- I zajongno.j , a„ nrszAff. hoffvlenzék akar : megláthatja az ország, hogy 
az ellenzéki képviselők miként lopják az 
ország idejét. (Óriási lárma a balolda-

^°n ^ Báró Kaas Ivor: Önök a házszabá­
lyokat lopják el az országtól.

‘ Robik Béla : Hát az elnök most mér
hallr'RákosÍ Viktor: Nehéz ott lopni, hol 
a gazda is tolvaj. (Zajos derültség.)

Knbik : l’tasitsa rendre a mimszter-
^uckpeilitzsch elnök: (csönget.) Csöndet

kC!ekGróf Tisza István ezután kifejti, 
hogv az ellenzék indítványait egy szava­
zással döntsék el. (Nagy lárma balról.)

Egymásután jelentkeztek a minisz­
terelnök után felszólalásra Ugrón, ivubik 
Holló a mellett kardoskodva, hogy az ,

, indítványokról külön-külön kell szavaz- t 
i tatni. Kubik a miniszterelnök eljárását a ;

baloldal tetszése között úgy jellemezte, j 
1 hogy meglopja az ország- alkotmányos 

jogait. Holló pedig azt fejtegette, hogy 
1 a teknikai obstrukció lehet kellemetlen ; 
1 az országnak, de azért a jogokat meg- j 

csorbítani nem lehet.
Névszerinti szavazás.

Lengyel Zoltán óhajt ezután bővebb 
j megjegyzéseket fűzni a miniszterelnök

beszédéhez. ...Elnök azonban a Házat akarja előbb 
megkérdezni, megengedi-e lengyelnek a
felszólalást. ,,

A következő percben már busz ala-
irásos ivet visznek fel az emelvényre es 
Feilitzch elnök ennek az alapján kényte- 

i len a névszerinti szavazást elrendelni. (
! perc szünet után, sors utján megái a- 

pitja hogy L. betűvel kezdődik a szava­
zás és újabb öt porc szünet múlva meg­
indul a szavazás, mely természetesen az­
zal végződik, hogy a Ház nem adja meg 
Lengyelnek a felszólalási engedőimet

Erre Lengyel pokoli nyugalommal 
kijelenti, hogy hát csak egyszerűen a 
házszabályokhoz kíván hozzászólni. Lz

ellen nem tehet senki és Lengyel ily cí­
men a tőle megszokott hosszadalmasság­
gal beszól.

Lengyel után
lakabíiy alelnök foglalja el az elnöki 

széket és megkezdődik a szavazás az 
egyes jegyzőkönyvi módosításokról foly­
tonos öt percnyi szünetek közbevetésével 
melyeket Fáy István kór.

Szavazás közben váratlan fordulat 
áll be, melyről a lap élén van részletes 
híradás.

Ezzel a nagy esemenynyel végző­
dik az ülés d. u. 4 órakor.

IIo\nap nem lesz ülés.

A főrendiház ülése.
A főrendiház ma délben 12 órakor 

ülést tartott, a melyen a delegáció tag­
jait választották meg. A delegáció tagjai 
lőttek !

L Rendes tagok : Apponyi Lajos 
gróf, Bohus Zsigmond báró, Brankovich 
György érsek-patriarka, gr. Liráky Antal, 
Ernuszt Kelemen, Eszterházy Miklós her­
ceg Gáli József, Harkányi Frigyes báró, 
Keglevich István gróf, Kussevish Szve- 
tozár Laszkáry Gyula, Lukács Antal, 
Palla’vicini Ede őrgróf, Rudnyánazky 
József báró, dr. Samassa Józsel egri ér­
sek, Szapáry Gyula gróf, Széchényi Imre 
gróf, Széchényi Manó gróf, \\ odianer 
Albert báró, Zichy Ágost gróf.

II. Póttagok : Fircák Gyula püspök, 
Csáky Vidor gróf, V ray Kálmán báró, 

1 Eszterházy János gróf, Burchard-Bela- 
váry Konrád, Keglevich Oszkár grot.

1903. december 1.

KÖZIGAZÜ&TÁS.
X Tanácsülés. A város tanácsa teg­

nap délelőtt Kovács József polgármester 
elnöklete alatt a varosháza nagy tanács 
termében rendes tanácsülést tartott. Az 

, ülésben a tanács a folyó ügyek elmté- 
j zésén kívül a dögéni ev. ref, templom 
! építkezési céljaira ötven (->0) korona sí- 
; gélyt adományozott. A dögöni ev. rét. 

templomot ugyanis a nyáron, egy hatal­
mas vihar — a mikor Kiss Áron agg és

gyógyító fájdalom
Irta : Széki Ákos. i

Jonathán Higginson. az amerikai i 
játékbabakirály nem azért tartotta ma- j 
gát dúsnak, mert több millió dollár sze- ; 
lencsés tulajdonosa volt, hanem mert . 
szép, ifjú felesége és két kis gyermeke ! 
szive legmagasabb vágyait is betöltötték.

Es jött idő, amikor a milliomos 
Higginson nyomorultabbnak érezte ma­
gát. mint New-York számtalan munka 
nélküliéi között a legutolsó, Gyárait, pa­
lotáit, gőzhajóit utolsó dollárját is oda 
adta volna egy könnycseppért.

Csak egy rövid óra müve volt a 
rettenetes eset. X idám játék közben, 
gondviselő szemek figyelme alatt hagy­
ták otthon a gyermekeket s mikor visz- 
szatértek — a szerencsétlen anya szivé­
hez kapva egy hang, egy könny nélkül 
rogyott a két kis felismerbetetlenr.é égett 
gyermek hullájára. Mikor az orvosok 
életre hozták, maga is élő halott volt. 
Azonnak a sugárzó szemeknek szolid fé­
nye kialudt és piros ajka csengő bimbó­
jára némaságnak bus lepkéje száll.

— Valami nagy lelki rázkódás, 
amely a kis tetemek mellett szivébe ful­
ladt könnyeknek utat nyitna, vissza ad­
hatná még a fiatal anyát ha nem is a 
boldogságnak, de egy uj életnek, mondák

TJj férti divatüziet-

az orvosok. Hiszen a fiatalság njhnf a 
tavasz, a kidőlt fa tövén is uj hajtásokat 
fäktt szt •

Higginson vagyont kínált minden­
kinek, aki könnyeket csal neje szemeibe ; 
utóbb vagyonát. Oh de az élet és a mű­
vészet nem hozta naptónyre az igazgyön­
gyöket. Hiába hurcolta meg feleseget a 
nyomor tanyáin, hiába erőltették az uj, 
majd az ó Világ legkitűnőbb művészei 
tehetségüket egészen az égen dörömbö-
lósig ... , , . ,

A marseillesi kikötőben mar indu­
lóban volt a hajó, a mely a gyász és fáj 
dalom színével, a fedélzetén uralgó sut 
csenddel olyan ékesszólóan beszélt egy 
család szerencsétlenségéről. Ekkor az 
utolsó órában egy ismeretlen arckiieje- 
zésü férfi kívánt beszélni Higgmsonnal. 
Mikor ellőtte állt, töredezett francia nyel­
ven csak,annyit mondott:

— Én meggyógyítom nejét.
A keblében felviharzó érzelmek el­

fojtották a mélyen sújtott ember szavait, 
csak megkapta az idegen karjat s ra­
gadta volna magával. Egy perc is olyan 
hosszú idő a szenvedőnek.

— Értsen meg, mondá az idegen 
visszatartva. Meggyógyítom nejét, de idő 
kell hozzá cs más hely: Majd ott künn 
a tengeren, ahol nem zavar semmi sem. 
Hajója utrakészen menjük.

gallér és kézelők, zsebkendő, nyakkendő, .. 
választókban és jutányos árban beszerezhetők.

Műi párám üzletemben újonnan 
■ deztem az úri divat cikkeket, u. m 

kalap, harisnya és esernyők stb.

beren- 
ing, 
dús

Már két nap eltelt, az idegen még 
mégsem kisérle:te a gyógyítást, lliggin- 
aon reszketett a gondolattól, hogy csaló. 
Végre a harmadik este megszólította.

— Vezesse nejét a fedélzetre.
Higginson megragadta kezét.
— Uram könyörgöm ...
— Legyen nyugodt, a siker bizo-

ny°S A szavak után az idegen távozott s 
felmászott az egyik árbockosárba.

A hullámok lágyan ringatták az 
úszó koporsót ; mintha tiszteitek v ' n* 
gyászt, cstndes csobbanással simuitak j 
hajó oldalúhoz. A gőzgép fojtott zihsM®®’ 
a csavar zulnrgasa szinte ünnepélyessé, 
sejtelmessé tették a lassan éjszakába 
hajló estét. Higginson felesege kezét 
zét kezében tartva, lábainál ült, látszólag 
nyugodtan, de szive háborgott, mm 
dobbanását hallotta.

Egyszerre valami léiekrázó hangon 
panaszos dallam zendült meg a magas­
ban s amint hangjai szótáradtak a 
vegőben minden kéz és láb megüorme- 
dett. A kemény szivü tengerészek meg- 
hatottan hallgatóztak s lassanként a hajó 
körül csapongó sirályok is elbűvölve te„ 
lepődtek le a kötélzeten. Mondhatutlar 
szenvedés, gyász és fájdalom sírt a da - 
ban. Higgiston úgy érezte, hogy az 
lelke sir azokban a hangokban, szív 
megoldvadt s könnyek gyűltek szemeibe

BORSOS KÄTÄ
müi|i(ir«ru én úri «livatiisletében 

vároNliiiz éiuilct.
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érdemes ev, ref. püspök is éppen ott idő­
zött, csaknem teljesen romba döntötte 
sőt kicsi híja volt, hogy az agg püspök 
is akkor csaknem szerencsétlenül járt. E 
miatt aztán a templom újra építése 
szükségessé vált, melyhez a tanács 
tegnapi ülésében a fenti adomány nyal 
járult.

B6YHAZ és ISKOLA.
A hajdnvárm^gyei tankerületi tanítók.

Görczy Egyesületének Debreceni járás­
köre dec. hó 12-én a városháza tanács­
termében gyűlést tart, melyen a népok­
tatási törvény revíziója kapcsolatban a 
szolgálati viszonynyal, a nyugdíj törvény 
revíziója, a fizetés rendezés kérdése és 
a népnevelési egyletek szervezése fognak 
tárgyaltatni.

Nyilvános nyugtázás. A Hittan- 
szaki Önképző Társulat által 1903. nov. 
29-én tartott protestáns estélyen íelül- 
fízettek : Kiss Áron 2 kor., Sass Béla 2 
kor., Erőss Lajos 2 kor., özv. Márk 
Pál né 3 kor., Kósa Ede 1 kor., Barna 
Rózsika 1 kor., N. N. 1 kor.. ErdŐdy 
Eulália 50 fill., Harmathy Pál 50 fill., 
Máthé Miklósné 50 fill., Váci Imre 20 
fill., Hajdú Jánosné 4 kor.. Üdvözítőnk 
mondá : A ki jót teszen egygyel az ón 
kicsinyeim közül, vélem teszen jót s 
ugyan 6 mondotta: Cselekedjetek jót, 
tudván, hogy Isten is jót tenni véletek 
meg nem szűnik soha örökkel — Ön- 
képző Társulatunk köszönetét ez utón is 
kifejezi. Debrecen, 1903. nov. 29. Harsá- 
nyi Pál senior elnök.

Történelmi hangverseny a színházban
A debreceni dalegylet és gr, Zichy Géza.

— dec. 1.
Csütörtökön, december 3-án lesz a 

debreceni dalegylet nagyszabású törté­
nelmi hangversenye, melyet rendkívül 
érdekessé, valósággal nagy művészi ese- 
ménynyó avat gróf Zichy Géza, a vi-

I lághirü művész és zeneköltő személyes 
I közreműködése, kinek bemutatják Gemma 

cimü csodaszép, egészen uj nyomokon 
járó tánckölteménye egyik bájos részle­
tét, továbbá Szerenád cimü énekes zene­
müvét, Aranylakodalom cimü dalmüve 
egyik részletét és végül Nemo c. magyar 
történelmi nagy dalmüve egyik részletét, 
a Kurucok karéue rét.

I Máskülönben is rendkívül gazdag a j 
I műsor. Kétszáz tagból álló ének- és j 

zenekart fog hallani a közönség, élvez­
heti Revere Gyula a m. kir. dalszínház 
hires háríásának játékát, a 39 ik gyalog 
ezred teljes zenekarának zenéjét, vala­
mint négy egyesült dalegyletnek és n í 
város legkiválóbb zenélő, szavaló és . 
éneklő műkedvelőinek páratlanul érdekes 
együttműködését.

A nagy hangversenyt a siketnémá­
kat gyámoiitó egyesület javára ren­
dezik.

*

Tulajdon képen két előadás lesz : 
délben a főpróba és este a rendes hang­
verseny.

A főpróbát csütörtökön délben íel- 
tizenkettökor félhely árakkal szintén 
nyilvánosan a nagy közönség előtt tart­
ják meg.

Az este 7 órakor kezdődő hangver­
senyre s a féluelyáras déli főpróbára je­
gyek szerdán estig az egylet pénztárosá­
nál Bárdos Gézánál a kereskedelmi aka­
démia irodájában válthatók.

*

. 1 hangverseny műsora.
1. Nyitány, Doppler Ilka e. operá­

jából. Előadja "a 39. gy. e. zenekara 
Krause Antal karnagy vezetése mellett.
2. Megnyitó költemény. Irta Szávay 
Gvula. Előadja Szűcs Margit urhölgy.
3. “ Dalünnepen. Them Károly tói. Előadja 
a Debreceni Városi dalegylet. 4. Fantá­
zia. Hárfán előadja Revere Gyula operai 
tag. 5. Népdal egyveleg. Zimay László-

A panasz mind csendesebb-csendesebb ! 
lett s végre egy fájdalmas sikoltás után ! 
átolvadt szivet rázó zokogásba.

Higginson arcán egy könnycsepp 
gördült végig, de nem az 6 könnye volt 
A másik pillanatban összefolytak a férj 
és feleség könnyei.

Az ő fájdalmuk megenyhül , . . de 
van-e enyhülés arra a fájdalomra ame­
lyik a harmadik zokogó szivében dúl ?

Talán ... A magasban újból meg­
zördültek a bűvös hangok, de nem a 
kétségbeesés panasza ... a törhetetlen 
hit himnusza.

*

A new-yorki palota kényelmes doh 
gozószobájában egymással szemben ült a 
milliomos és az idegen.

— Hiába fordultam a legjelesebb 
művészekhez, mondá a milliomos nőm 
érzéketlen maradt.

Mi magyarázza meg a te művésze­
ted sikerét.

Az idegen . . . nem, a legszeretet- 
tebb barát gondolkozva nézett egy per­
cig a kérdezőre, aztán megadta a ielvi - 
lágositást.

Az én dalaimban egy eltiport 
nemzet gyásza sirt. Akinek szivében az 
éleinek csak egy szikrája van, az meg­
indulás nélkül nem halltrat hatja azokat.

Higginson felállt székéről s kezét 
nyujtá.

— Mindent tudok- Te magyar me­
nekült vagy.

— Az vagyok, hazátlan bojdusó.
— És mégis visszautasítottál min­

dent, amivel nem megfizetni akartalak, 
hanem hálámat kifejezni akartam.

— Baráti szeretedet nem.
Higginson telel ni akart, de e perc­

ben neje lépett, be egy drágakövekkel 
dúsan megrakott és egy egyszerű tokot 
hozva magával, Mindegyik tokban egy 
tárogató volt, a drágakövekkel díszes tok­
ban az, amelynek hangjai meggyógyí­
tották és amelyet hálás tisztelettel fognak 
őrizni, a másikat a legjobb new-yorki 
hangsz erész készítette cserébe.

— Lásd ez a hangszer is üldözött 
volt valaha, mondá a bujdosó. A győztes 
zsarnokság tüzhalálra dobta ahol csak 
egyet megkapott, mert lelkesedést öntött 
a szabadsághősök szivébe.

Higgison és neje kételkedve néztek 
egymásra.

Lehetségesevolna az emberi lélek- 
I nők ilyen elfajulása V

tói. Előadja a Debreceni Városi Dal egy­
let. ti. Gemma. Táncköltemény gróf Zichy 
Gézától.

Ez a csodaszép táncköltemény 
Prágában került először színre s 
óriási sikert aratott.

Vilmos német szászár vetette 
fel gróf Zichy Géza előtt azt az 
eszmét, hogy a ballet némajátékát, 
a szótlan mimelést nem lehetne-e 
élőszóval, szavalással, magyarázó 
költemény előadásával helyettesí­
teni. Az eszme meyihlette a grófot, 
igy keletkezett ez a táncköhemóny, 
ez a beszélő ballet, mely egészen 
uj, eredeti, szokatlan színpadi mü.

Az itt bemutatandó részlet szín­
helye gróf Sturmfils őseinek lovag­
terme. A falakon a gróf őseinek 
arcképei függnek. Az ősök külön­
böző nemzetiségűek, akik a képke­
retből kilépve az illető nemzeti tán­
cokat eljárják.
A Gemma c. tánckölteményben elő­

jövő táncok a következők : 1. Az ősök
szellemének ébredése, 2. Német körtánc, 
3. Francia Guotte, 4. Mussette, 5. Len­
gyel Polonaise, ti. Mazurka, 7. Olasz Int- 
rada, 8. Galliárda, 9. Magyar hallgató, 
10. Palotás. 11. Verbunkos, 12. Apot- 
hessis.

A szerző személyes vezetése mellett 
közre működnek ; a 39. gy. e, zenekara, 
Darvas György, Eberhard György, Fü-, 
redy József, Füredy Samu, Revere Gyula 
Kövy Lajos, Márton Imre, Piribauer Fe­
renc, Dr. Spitz Lipót és dr. Ujfalusy 
József urak.

Tíz perc szünet.
7. Részlet. Gróf Zichy Géza Arany­

lakodalom c. dalművéből. Énekli Nagy 
András városi dalegyleti tag ur, zene- 
kisérettel. 8. Szerenád. Szövegét és zené­
jét irta gróf Zichy Géza, Steinnacker 
Sándor dalegyleti igazgató ur zongora és 
39. gy. e. zene kísérete mellett előadja 
a Debreceni Városi dalegylet. 9. Ma­
zurka Hárfán előadja Revere Gyula ope­
rai tag ur. 10. Elvennélek. Szövege Pe­
tőfitől, zenéje Erkel Ferenctől. Bészler 
Károlyné, Oláh Gézáné, Horváth Klárika.

! Kádár Ilonka, Mészáros Mártha, Tom- 
I csányi Mária urhölgyek és ifj. Benyá's
1 Emil. „ , ,
: Kabdebó Kálmán és Nagy Zoltán

urak cimbalom kísérete melleit előadja 
I a Debreceni Városi dalegyiet.

11. Kurucok dala. Részlet gróf 
Zichy Nemo c. magyar történelmi dal­
művéből.

A szerző személyes vezetése mellett 
előadja egy 200 tagból álló ének és zene­
kar, melyben közreműködnek a Debreceni 
Városi dalegylet, Egyetértés dalegylet, 
Főiskolai énekkar, Hajdú Szoboszlói dal­
egylet, s a 39. gy, e. zenekarával, Darvas 
György, Eberhard György, Füredi Józsel 
Füredy Samu, Revere Gyula, Kövy Lajos 
Márton Imre, Piribauer Ferenc, Dr. Spitz 
Gyula és Dr. Uj falusi József.

Hely árak : Földszinti és I. emeleti 
páholy 9 kor. Családi páholy 12 kor. II. 
emeleti páholy 6 kor. Támlásszék az 
I—Vili sorig 2 kor. 40 fill. VIII—Xlll-ig 
2 kor, XIII—XVlII-ig 1 kor. 00 fillér. 
Emeleti zártszék 1. és II. sorban 1 kor, 
20 fillér, a többi sorokban 1 kor. Föld­
szinti állóhely 80 fill. Karzati ülőhely 
60 fillér. Pótszék 2 korona.

Premier jegyek fólárban 3-ikán 
déli fél 12 órakor kezdődődő főpróbára. 
naponként 5—7-ig Bárdos Géza d. e. 
pónztárnoknál (keresk. akad. irodája, (kap­
hatók, hol az előjegyzett helyek legkésőbb 

: kedd este 7 óráig kiváltandó^_________
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1903. december 1.4.
Pénztárnyitás a színháznál az előadás 

napjan d. e. 10—1-ig s délután 5 órától 
S.jg. A hangverseny kezdete este 7 vége 
10 órakor.

A dalegylet már előbbi három és e 
jelen történelmi hangversenyét részletesen 
ismertető füzet a színházi pénztárnál s a 
jegyszedőknél 40 filérórt kapható. Szinlap 
20 fillér.

Hangverseny után a közreműködők 
és jelenlevők csoportosan vonulnak a 
Bika dísztermébe, hol étlap szerint va­
csora lesz és utána Ráoz Károly zenekara 
látja el a műsor többi számát hajnali - 
óráig.

hírek,
Kaptár, kedd — december 1. Hóm. kát Eligius 

nrot Kligius görög orosz (norember IS.)
Plató. Zsidó : Kitlav 12. Nap. kel : ,
óra 18 p. nyugszik 5 óra 54 p. Hold kel_
2 óra 12 p. délután. nyugszik : 2 óra oö
perc. éjjel,

i Csokonil-kör felolvasó ülése
Gróf Zichy Géza uj dalműve.

— dec. 1.
A mai napon nevezetes irodalmi és 

művészeti színhelye lesz a városháza 
nagyterme, a hol a Csokonai-kör tartja 
ez évadban második felolvasó ülését.

Ennek az ülésnek a Csokonai-kör 
meghívó levelében közzé tett hivatalos 
műsora ez :

1. Részletek Nemo cimü drámai köl­
teményből. Irta és felolvassa gr. Zichy 
Oéza, a Kisfaludy- és Petőfi-társaság 
tagja.

2. Humoros felolvasás. Tartja : Fa­
ragó Ödön, a városi színtársulat tagja.

A Csokonai-kör azonban jóval töb­
bet ad, mint a mennyit igér.

Gróf Zichy Géza ugyanis nemcsak 
részleteket fog felolvasni, hanem bemu­
tatja egész müvét, a Nemo cimü magyar 
történelmi dalmüvet, mely egy előjáték­
ból és három felvonásból áll,

A darab mint verses színmű is fe­
lette érdekes. Rákóczi korában játszik és 
a költőt az a szép gondolat ihlette, 
hogy a nagy kuruc fejedelem szabadság- 
heroának történetébe belefoglalja a Rá- 
kóczi-kesergő sejtett, de valóban isme­
retlen szerzőjét. Egy előkelő nemes csa­
lád fia, a kinek atyja renegát törökké 
lett, Rákóczi udvarába megy és mert a 
fejedelem előtt is titkolja nevét, Rákóczi 
elnevezi Nemonak. Ez a Nemo a Rákó­
czi néven ismert csodás zenemű szerzője 
a darabban.

A mü rendkívül érdekes, meséje 
vonzó, izgató, magyar alakjai, történeti 
vonatkozásai, költői lendülete, hazafias 
tüze, nemzeti ereje az alkotást költésze­
tünk egyik legnemesebb gyöngyévé avat­
ják.

Gróf Zichy Géza most írja a da­
rabhoz a zenét, két felvonása már ké­
szen is vnn.

Teljesen magyar zene lesz, mely 
régi magyar dalok és népies nemzeti 
énekek motívumainak felhasználásával a 
magyar zenét a dalmű nagyszabású ke­
retébe emeli.

SZABAD S AG

íme, őzt a felette értékes, nemzeti 
szellemű Rákóczi korabeli dalmü-szöve- 
get mutatja be gróf 'Zichy Géza a maga 
teljességében a Csokonai-kör ma esti 
felolvasó ülésén.

A nagy mü előjátékát és harmadik 
felvonását maga gróf Zichy Géza ol­
vassa fel, az első és második felvonás 
felolvasására pedig Rudnyánszky Gyulát 
kérte fel, a ki azt el is vállalta.

Az első és második felvonás közt 
tiz percnyi szünet lesz.

*

A Csokonai kör tagjainak figyelmébe.
Szives figyelmébe ajánljuk a Csoko­

nai-kör tagjainak, hogy a mai, keddi, 
felolvasó ülés kivételesen 6 órakor kezdő­
dik; továbbá azt is, hogy a terembe 
jutás megkönnyítése végett szíveskedje­
nek magukkal hozni tagsági-jegyüket 
vagy legalább a meghívót.

A Csokonai-kör elnöksége.

* Zichy Géza Debrecenben. Gróf Zichy 
Géza, a kitűnő iró, zeneköltő és világ­
hírű zongoraművész, a ki félkezóvel cso­
dálatosan játszik, tegnap délben Debre­
cenbe érkezett és valószínűleg a hét vé­
géig köztünk marad. Ma a Csokonai 
körben fogja bemutatni legújabb alkotá­
sát, a Nemes cimü dalmű-szöveget, hol­
nap szerdán részt vesz a városi dalegy­
let s a katonazenekar próbáin, csütörtö­
kön pedig a dalegylet történelmi hang­
versenyén. Gr. Zichy Géza dr. Wolaíka 
Nándor püspök vendége. Látogatásokat 
ez alkalommal aligha tesz, csupán Vogel 
ezredesnek köszöni meg ma délelőtt a 
szives figyelmet, hogy Gemma cimü tánc 
költeményének eljátszására a teljes ka­
tona-zenekart átengedte.

* Személyi hir Némethy Károly 
miniszteri tanácsos, pár napi itt tartóz­
kodása után tegnap reggel fél 9 órakor 
Budapestre vissza utazott.

* Básó főispánt titkár áthelyezése. 
Ilásó István főispáni titkárt, a ki két és 
féléven át működött előbb gról Dégenfeld 
József, majd Puky Gyula főispán mellett 
gróf Tisza István belügyminiszter Kas­
sára Pécby Zsigmond mellé helyezte át. 
Rásó István tegnap kapta meg az áthe­
lyezésről Intézkedő belügyminiszteri ren­
deletet s az áthelyezés hivatalos közzé­
tétele a Budapesti Közlöny mai számában 
fog megjelenni. Rásó István még meg­
várja az uj főispán kinevezését és hiva­
talba lépését, hogy átadja a főispánság 
hivatalos ügyiratait, azután az év végéig 
szabadságra megy. Közben bemutatkozik 
uj főispánjánál Kassán, ahol állását 
1904. január 1-én foglalja el. Rásó István 
eltávozása érzékeny veszteség Debrecen 
társadalmi életére, a melyben a jó mo­
dorú, előkelő egyéniségűi minden izében 
szeretetreméltó és kedvelt főispáni titkár 
közbecsülést vívott ki rmod működésével 
mind személyes kiválóságával. Kassán 
egyébaránt Rásó Istáán nem marad hosx- 
szabb ideig, mert oda helyezése csupán 
a közszolgálat érdekében történt és a 
politikai viszonyok jobbra fordulása után

Rásó bizonyosan bekerül a belüg ,minisz­
tériumba, a hol értékes munkásság» s 
kitűnő képessége megtalálja a megérde­
melt méltánylást és előmenetelt. És ezt 
a város közönsége bizonyára egyértelműen 
őszintén kívánja is neki.

* A kepkiállitás elhalasztása. Mára 
hirdették a müpártoló egyesület kópki- 
állitásának megnyitását. — Az országos 
képzőművészeti társulat által leküldött 
rendkívül értékes anyag azonban a va­
súton megkésett s tegnap estig a szál­
lítmány nem érkezett meg. így a tárlat 
rendezésével, a képek elhelyezésével 
csak szerdán délre készülhet el a rende­
zőség és e miatt a képkiállitás hivatalos 
megnyitása csak szerdán, december 2-án 
délután 5 órakor mehet végbe. Elmarad 
a ma estére hirdetett művész vacsora is 
ezt majd csak a kiállítás berekesztése 
után tartják meg.

* Dr. Czakó felgyógyulása. Dr. Czakó 
Zsigmond, a város egyik legkiválóbb 
képzettségű jeles fiatal orvosa hosszabb 
ideig nagy beteg volt. A válságos áTa 
pót megszűnte után Abbáziába ment a 
honnan barátai, tisztelői, ismerősei álta­
lános örömére gyógyultan tért vissza. 
Egészsége annyira teljesen helyre állott, 
hogy orvosi működését most már ujbó 
megkezdte.

* A jövő évi országos vásárok- A
városi tanács ma tartott ülésén állapí­
totta meg a jövő évi országos vásárok 
sorrendjét. A megállapítás szerint az or­
szágos vásárok a következő sorrendben 
tartanak meg. Remete Antal napi vásár; 
Január 11. 12, 13, bőr, gyapjú, méz, 
toll, iparcikkek, gabona és termónyvásár, 
január 16—17 sertés, 17—18 ló, 18—19 
baromvásár ; Szt.-György napi vásár ; 
április 18, 19, 20 bőr, gyapjú, méz, toll, 
iparcikkek, gabona és termény vásár ; 
21—22 juh, 23—24 sertés, 24—25 ló, 
25—26 án barom vasár ; Négy Boldog 
Asszony napi vásár ‘ augusztus 8, 9, 10 
bőr, gyapjú, méz, toll stb. 11—12 juh, 
13—14 sertés, 14—15 ló, 15—16 barom­
vásár. Dienes napi vasár ; október 3, 4, •> 
toll, bőr, méz, iparcikkek stb. 6—7 juh. 
8—0 sertés; 9—10 ló, 10—11 baromvá­
sár. A Hortobágyi vásár batáridejét jú­
nius hó 23-ik napjára állapította meg.

* Rémes családirtás H.-Dorogon. A
királyi törvényszék vizsgálóbirája sürgő­
sen H.-Dorogra utazott egy egy rémes 
családirtás bűnügyében helyszíni szem­
lére s vizsgálatra. I gyanis a h.-dorogi 
zsidó metsző, a híradás szerint szerelem- 
féltésből megölte nejét, két gyermekét, és 
azután öngyilkosságot követett cl.

* Óriási tűz az aradi waggon-gyárban.
Vasárnap hajnali 2 órakor az országos 
hirü Weitzer-féle aradi waggon és gép­
gyár géposztályában tűz ütött ki, mely 
az óriási épületet egy óra alatt teljesen 
elhamvasztotta.

A tüzet először az éjjeli őrök egyike 
vette őszre, aki rögtön föl is riasztotta 
a gyári tűzoltóságot, mely Fritz főparancs­
nok vezetése alatt a csakhamar segedel­
mükre Sztankovies Miklós főpuranosnok 
vezetése alatt érkezett városi tűzoltókkal 
egyesülten nyomban hozzá fogott a ret­
tenetes tűz eloltásához, de sikertelenül. A 
géposztály, sőt az épül et belseje is tel­
jesen az utolsó porszemig leégett.

Az elpusztult épület háta mögött a 
kazán-műhely, az esztergamühely s a
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motor-osztály, vele szemben a szerelő 
osztály hatalmas épületei vannak, mik­
nek megmentése a rettenetes tűz pusz­
tításától emberfölötti munkát adott a 
tűzoltóságnak.

A tűznél elsőnek Lázár Frigyes hu- 
gzárezredes is megjelent, ki az oltásban 
maga is részt vett s rögtön huszárkészen- 
lótet is rendelt ki.

A tűz eloltásának minden erőfeszí­
tése dacára a kazán és vas eszterga mű­
hely is kigyult hajnalban s elpusztult a 
lakatos műhely és szertár is. A kár óri­
ási. Öt teljesen kész lokomotív és szám­
talan gőzkazán is oda égett. A rettenetes 
tűzvész az egész gyártelepet elpusz­
tította.

* Debreceni képes kalendáriom. Meg­
jelent a Debreceni Képes Kalendáriom 
negyedik évfolyama az 1904-ik szökő 
asztendőre. Három évfolyamot Kómlóssy 
Arthur mint a város főjegyzője szerkesz­
tett rajongó ügyszeretettel, lángoló haza- 
íisággal és kiváló irodalmi jó Ízléssel. 
Most Fe es ej' Imre városi főjegyző lépett 
örökébe s a megjelent uj naptár irodalmi 
részének összeállításában őt is ugyanaz 
a lelkes buzgalom vezette. Fáradozása 
teljes sikerrel járt,1 pompás az uj kalen­
dáriom, minden izében zamatos, a deb­
recenieket közelről érdeklő Írásokkal tele 
Szöveg és képek egyaránt szerencsésen 
szolgálják a célt. Igazán szép, tartalmas 
ez a kalendáriom, bőven megéri az egy 
koronát. írtak a naptárba: Yecsey Imre, 
Komlóssv Artur, Szávay Gyula, Koncz 
Ákos, Frank Zoltán, Király Péter, Sz. 
Szabó József, Hamar László, Könyves 
Tóth Kálmán, Csiky Lajos, Kardos Albert 
Érdéi Károly, Balogh Ferenc, Baja Mi­
hály, Péter Gábor, Yántsa György, Szál­
lási Fülöp, Dr. K. Tóth Mihály, Kulcsár 
Endre, dr. Burger Péter, Kómlóssy Mik­
lós, Scholtz Lajos és Zoltai Lajos. Sok 
hasznos tudnivaló mellet teljes debreceni 
címtár egészíti ki?a kalendáriomot, melyet 
ajánlunk olvasóink figyelmébe.

* A tél előjelei. Minden éremnek két 
oldala van. Egyik rendesen fényes, csil­
logó, mig a másik kopott, szürke, vissza 
taszító, A tél sem hoz minden tekintetben 
örömet az embereknek. Hoz ugyan szé­
pen csillogó, kedvesen hulldogáló, lágy 
fehér havat, tükör sima jeget, fényes mu­
latságokat, de hoz munkanélküliséget, 
nyomort, ínséget és más ezekhez hasonló 
bajokat is. Már is észlelhető, hogy köze­
ledik a tél, Az építéseket lassankiut be­
szüntetik, a mezőkön, a kertekben nincs 
dolog s kiknek az esztendő többi évsza­
kaiban a szabad ég alatt végzett munka 
adott kenyeret, azok lassankint munka, 
majd kenyér, végre hajlók nélkül marad­
nak ; csavargókká lesznek. Egy darabig 
bujkálnak a külvárosok sötét, ködös ut­
cáiban, aztán a rendőrség kezére kerül­
nek és hazatoloncoltatnak illetőségük he­
lyére. Mióta a hideg időszak beköszön­
tött, naponkint négy öt embert kisérnek 
be az inspekcióé szobába, Tegnap este is 
öt hely- és foglalkozás nélküli egyént 
tartóztattak le. Es ez igy fog tartani, mig 
csak tél apó ki nem rázza a havat bo­
zontos szakákéból és mig vígan foly a 
tánc a paloták fényes termeiben.

* A miniszterelnök jó szive. Beöthy 
Fáinak, az elegáns csóffai főszolgabírónak,

a ki mellesleg megjegyezve a legnép­
szerűbb emberek egyike Biharban — az
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ugrai választás izgalmai közepette hoznak 
egy levelet.

A miniszterelnök Írja — mondja 
Beöthy Pál.

Általános izgatottság. Mit irhát a 
miniszterelnök ? Beöthy Pál elolvassa a 
levelet és végre megszólal.-

— Yalami szegény asszonynak innen 
a szomszédból katona az egyetlen fia. 
Most a miniszterelnökhöz fordult pártfo­
gásért. Arról kérdezősködik Tissza Ist­
ván.

. .. Tisza Istvánnak most is van 
ideje, hogy egy szegény asszony egyetlen 
fiára gondoljon.

* Halálozások- Tegnap az anya­
könyvi hivatalnál u következő halálese­
teket jelentették be. özv. Oláh Péternó 
ev. ref. 74 éves. Kovács Erzsébet róm. 
kath. 8 hónapos. Schaf Gyula Dezső róm. 
kath. 7 napos Szabó József ev, ref. 17 
hónapos. Sárkány Margit róm. kath. 9 
hónapos. Korodi István ev. ref. 6 éves. 
Szilágyi Eszter ev. ref. 3 hónapos. Beke 
Juliánná ev. ref. 3 éves.

* Mikor lesz a sorozás? A mai za­
varos politikai viszonyok egyik legaktu­
álisabb kérdése, hogy mikor tartják meg 
a folyó évben el, maradt sorozást. A kor­
mány ama terve, hogy december 23-ig 
befejezzék az ujoncállitást hajótörést szen­
vedett. Ez által a besorozandók négy 
hónapot veszítettek, ami nagy sor a ka­
tonaéletben. Ha az első terv szerint tart­
ják meg a sorozást, az újoncok január 
végén vonultak volna be s 1906.' szep­
temberben léptek volna ki s igy össze­
sen két év és 8 hónapot kellett volna 
szolgálniok. E terv elesvén, az ujoncozást 
csak 1904 év elején tarthatják meg sigy 
a bevonulás április eleje előtt aligha lesz 
meg. A jövő áprilisban bevonuló újoncok 
1907. márciusban szabadságoltatnak csak 
ami nagy idővesztesség a régi tervvel 
szemben Mivel április elejére a harmadik

j évüket kiszolgált (negyedéves) katonák 
! már szabadságoltattak, az ujoncképzóst 
I az egyévi önkéntések teljesitik, kik arra 
j az időre már altisztek lesznek. Az ujon- 
i nan besorozott egyévi önkéntesek a jövő 
I év októberében kezdik meg szolgálatukat.

* Gróf Rizsa Sándor. A szegedi te- 
, metőben bizonyára megfordulna sírjában 
I a letűnt betyárromantikának hőse, Rózsa 
I Sándor, ha módjában volna elolvasni a 
I Magyarországon — sajnos — megleheíő- 
i sen elterjedt Bibliothek der Unterhaltung

und des Wissens cimii német folyóiratot, 
, melynek osztrák-magyar szerkesztőjéül 
; dr. Perles Ernst ur van feltüntetve. Ez a 
i német folyóirat legutóbbi számában ugyan 
i is egy cikket közöl, mely Metternich- 
; Sándor Paula hercegnőről szól, a ki tud­

valevőleg Sándor Móric gróf leánya s a 
hercegnő apjául Rózsa Sándor grófot 
említi, a ki nyaktörő lovas-mutatványai 
ról volt ismeretes. Nem a nagy megtisz­
teltetés miatt fordulna meg Rózsa Sán­
dor a sírjában, ha erre képes volna, noha 
világéletóben demokrata volt és az ő kü­
lön nyaktörő mutatványai a tehetős osztály 
ellen irányultak, hanem méltatlankodás­
ból ama minden magyar epét forrásba 
hozott tény miatt, hogy eddig a külföld 
épp csak a magyar be'.yár-világról szerzett 
be magának alapos és legalaposabb érte­
süléseket és ime oda jntottunk, hogy egy 
Stuttgartban, Berlinben és Lipcsében 
megjelenő folyóirat már a magyar műve­
lődés-történetnek betyár korszakát is el­
hanyagolja és elsikkasztja népköltésze­
tünknek ezt a daliás alakját. Hát kell-9 
ennél fényeseb bizonyság ts német ala­
posságról 6

* Felrobbant lámpa. Tegnap este 5 
óra után értesítették a tűzoltóságot, hogy

a teleki utca ■> szá m; háznál tűz van- 
l mg vári András lakásában fölrobbant a 
petróleum lámpa a lámpáról a szoba be­
rendezése is tüzet fog nt. A tűzoltóság 
azonnal kivonult es sikerült eloltani a 
tüzet mig nagyobb veszedelem lett volna.

* Botrány az utcán Nagy János fóld- 
mives tegnap a Csapé uioáu részegen 
menve belekötött Papp János asztalos 
segédbe. Nagy János már régen hara­
gudott Pappra és tegnap a hogy talál­
kozott vele az utcán megtámadta. Azon­
ban Papp sem h agyi a magát s védeke­
zek az őt megtámadó ember ütlegel 
ellen. Ez neu ment minden lárma nél­
kül, meri közbe egy egy csúf szót is 
mondottak egymásnak, A nagy zajra a 
rendőr is előkerült ós szétválasztotta a 
küzdőket, nehogy kárt tegyenek egymás­
ban. A botrányos viselkedésű Nagyot: 
följelentették a bűnügyi osztálynál. — 
Kálos Józsefet is botrány csinálásért je­
lentették be a rendőrségen. Berúgva jár­
kált a piacon és ott belekötött a járó­
kelőkbe, a mig a rendőr be nem vitte a

I központra, a bel a botrányért felelőségre 
vonják.

* Gondatlan szekeres. A Nyugoti- 
utcán tegnap Balogh János szekeres fel­
ügyelet nélkül hagyta lovait az utcán, 
mig maga bement a korcsmába s ott 
mulatni kezdett. A rendőr felszólított® 
Balogot, hogy a szekerét ne hagyja az 
utcán, mert valami baj talál lenni belőle. 
Balog ezért a rendőrre támadt ós alapo­
san összeszidta. A rendőr feljelentette a

! gondatlan Balogot.
* Verekedés. Tegnap éjjel nagy ve­

rekedés volt a Csapó-utcán. Tóth István 
hetes és barátja mentek az utcán, mikor 
egy 4—5 tagból álló társaság utjokaí 
állotta ós nem engedte tovább őket. Tó­
ték tovább akartak menni és hogy est 
megtehessék, a társaságnak egv tagját 
meglökték. Ezért a töbuiek neki esteit a 
két embernek s alaposan megverték őket. 
A verekedőket a rendőr bejelentette a 
bűnügyi osztálynál

* Rövid hírek. Szerencsés találó. A 
szebenvármigyei Liinkerek község hatá­
rában egy pásztorfiu játék közben 2500 
kor. értékű, római eredetű aranytárgyat 
talált. — A természet szeszélye. B>ji- 
hócbay Andor őrei gazdatiszt a kapos­
vári főgymnáziumnak kitömött ikerbá­
rányokat adott. Az egyik báránv egé­
szen fejlett volt, a másik kevésbé” s test­
vérének oldalához nyakánál fogva ugv 
volt odanőve- hogy első lábai felfelé áí- 
tak, s többi testrésze pedig lelógott. — 
Rudolf trónörökös Zákányban. Paplogó 
Imre zákányi lakos tanyájába egy kö­
pött katonatiszti ruhába öltözött egyért 
állított be s azt mondva, hogy ő Rudo.f 
trónörökös és a magyar nép sorát ta­
nulmányozza. lovat kért Paplogótól, a 
melyen a vidéket gyorsabban bejárja. — 
Majd vacsorára visszatér, ígérte. A gazda 
sietett megnyergelni szürkéjét, amelyen 
Rudolf trónörökös úgy elnyargalt, hogy 
máig sem tért vissza.

Letzter József fényképészeti,
festészeti és fényképnagy i- 
tási műterme Piac-utca 44. 
dr. Uj falussy-ház. Állandó 
fény kép kiállítás a műterem 
kapu bejáratánál levő ki rit­
kátokban.
x Ne haatározzon addig hogy mit

vegyen kar csonyi ajándékot férfi”isme­
rősének mi? meg nem tekinti az alföld 
legnagyobb tajték pipa metsző üzletét 
a városházával szemben a Debrecen sör* 
csarnok mellett. Hol határozottan a leg­
alkalmasabb ajándékokat talál férfias; 
részére.
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x Legszebb legolcsóbb karácsonyi es 
ttiévi ajándék A kozeiedó karácsonyi és 
újév alkuiméból kérem a n. é. közönsé­
get. hogy bármi nemii megrendelését mi­
előbb eszközölni szíveskedjék.

Felvételek no pont a borús vagy esős 
időben is délelőtt 9 órától délután l-ig> 
Egyben felhívom a n é. közönség szi­
ves figyelmét Flatus nagyítás Auqarel 
Rástel és olaj festményeinkre.

Bármily kis és régi fénykép után 
életnagyságban és élethűen készítek d 
nap alatt (vidékre 8 nap) művészi kivi­
telű Platin nagyítást 12 korona kereó- 
tel együtt. Specialitás gyermek felvé­
telben. Balkányi Antal fényképész mű­
terme piac u. 81,

x nagyszerű alkalmi vételek kínál;
koznak most az általánosan ismert 1 árisi 
Divatáruházban a hol e héten vegeladás 
folytán meglepő szép és divatos női és 
leány felöltők kerülnek eladásra, helyem 
bkmsok a mi ezelőtt 40 és 50 korona 
volt, most 6 és 8 koronájával lesznek 
eladva.
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x Használja a hires
___Egy doboz ötven fillér. Kapható

Debrecenben Tóth Béla gyógyszertárában.
X Dj szűcs műhely. A fővárosban

huzamosabb ideig működött szakképzett 
munkavezető által Rózsa Lajos szűcs 
műhelyt rendezett be hol mind e szak­
mába vágó munkák gyorsan és kifogás­
talanul készülnek.

Régi faeonu szőrme gallérok diva­
tos boákká alakíthatók.

Divatból kiment bundákra uj telső- 
ktűrnék valamint bőrbélések kaphatók.

x Kaiser Salamon Debrecen, Hatvan­
utca 2. szám. Részletfizetésre minden 
áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel- 
képes családoknak, úri, női divatáruk, 
fehémemüek, férfi, fíu és leány ruhák 
tükör és képek raktára.

Ma este az Arany Bika kávé­
házban Rácz Károly zenekara 
játszik.
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Szápáry Gyula gróf balesete.

Budapest, nov. 30. Taksonyból ide 
őrkezelt szűkszavú távirat szerint Szá­
páry Gyula gróf, volt miniszterelnök, 
lovai megbokrosodtak, miközben Szápáry 
gróf kiesett hintájából és bordatörést 
szenvedett. A beteg íőurhoz táviratilag 
hívtak Budapestről orvostanárt, aki kons­
tatálta, hogy a beteg állapota nem ve­
szedelmes. Ezzel kapcsolatosan ma dél­
ben Budapesten az a hir terjedt el, hogy 
Szápáry Gyula grófot halálos szerencsét­
lenség ér'e. A később érkezett jelentés 
megcáfolta a halálhírt, mely csupán bal­
esetre vezethető vissza.

öllmann Lajos halála.
BÓCS, nov. 30. Erényi Ullmann La­

jos, a Dunagőzhajózási társaság igazga­
tója ma itt meghalt.

Gabona tőzsde.
Budapest, nov. 30. Buzakinálnt mér­

sékelt, vételkedv tartózkodó. Nyugodt 
irányzat mellett 17 ezer métermázsa ke­
rült forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemek változatlanok. Idő ködös.

19113. december 1.

Búza áprilisra 
Rozs „
Zab „
Tengeri „
Repce augusztusra

7.08—60 
6.63-64 
5 48-49 
5.16-27 

11.75-85

NI ü s o r.
Dec. 1. kedd . Setétség, színmű. B.
Dec. 2. szerda: Pesti nők, daljáték. C.
Dec. 3. csütörtök : A dalegylet hangversenye.
Dec. 4. péntek: Pesti n"k, daljáték A.
Dec. 5. szombat Pesti nők. daljáték. B.
Dec. 6. vasárnap : délután Szuiamit, zsidó daljáték 

este Simányi óbestsr, vígjáték. Először

— Felhő Klári. Tegnap este teltház 
eiőit ketüJt színre Rátkay László 3 fel- 
vonátos, diámai részletekben bővelkedő 
énekes népszínműve. A kitünően sike­
rült előadás középpontja B. Péthv Laura 
asszony volt, ki münészettel előadott da­
lain kívül, szerepének drámai részleit is 
igaz közvetlenséggel juttatta érvényre, a 
közönség zajos ünnepeltetése között.

A gördülékeny előadás sikerében 
kisebb-nagyobb szerepeikben Jeszenszkiné 
Ebergényiné, Klenovits, Mezey, Csige 
Ilonka, Havasi Szidi, Faragó Ödön és 
Krémer Jenő osztoztak. A közönség az 
előadásban osztatlanul gyönyörködött. Az 
előadáson megjelent s nagy részét élénk 
tetszés között hallgatta végig Zichy Géza 
gróf és Dr. Wolafka Nándor püspök tár­
saságában.

Begénycsarnok.
A feojteetvér.

Negyedik rész.

(Folytavás)
= Nem a', napról-napra rasszabbul 

vagyok... A mellem már odavan és 
aludni se tudok már. Ha egy kicsit feliz­
gatom magamat, a szivein úgy kalapál, 
mint egy ócska fali óra és szivszorongást 
kapok, hogy csak morphium-befecskede- 
zésekkel lehet enyhiteni rajta. Majd Vil- 
lemier megmagyarázza neked, én nem 
értek sokat az ő fene tudományos beszé­
déből. Annyi igaz, hogy már nem huzom 
soká és mivel nagyon gyöngének érzem 
magamat, hát hazahivattalak. :

Egy pillanatig elhalgatott, mert |
elállt a lélegzete, aztán mihelyt újra be- j 
szélni tudott, folytatta : i

E miatt tariottam helyénvalónak, 
hogy értesitselektégedés elvonjalak azok­
tól a teendőktől, a melyek téged Páriá­
hoz kötnek.

Oh, az én teendőim, — szakitá 
őt félbe Savinien elkeseredetten. — Azok 
szót sem érdemelnek és én már torkig 
vagyok Párizszsal.

Az öreg Louóssart figyelmesebben 
vizsgálta unokája arcát.

Ejha, szólt meg gúnyosan — 
Úgy látszik csakugyan elvesztetted a bá­
torságodat. .. Hát nem érted el azt a si­
kert, a melyek vadásztál / No, ha letet­
tél azokról a légvárakról, a melyek el­
forgatták a fejedet, annál jobb. Azt tar­
lom. hoízv sok tiszteletreméltó dolgot

hoztál nekik áldozatul és hogy a. fővárosi 
levegő nem tett neked jót . . . Ep azért 
hivattalak haza, mert a saját szememmel 
akartam látni, hogy mifajta ember lett 
belőled... Az apádban kegyetlenül csa­
lódtam, mert úgy viselkedett velem sze b­
ben, mint egy aljas fickó, Remélem, 
hogy már nem vagy olyan anarchista, a 
milyennek utolsó ittléted alkalmával mu­
tatkoztál. Kellemetlen benyomásokat és 
emlékeket hagytál itt hátra ... Ha ott 
folytatnád, a hol elhagytad, kénytelen 
volnék keresztet vetni az utódaimra és 
mindakettőtöket kitagadni az örökségből.

— Nagyapám! — tiltakozott Savi­
nien.

A nyolcvanéves aggastyán szemre­
hányó szemeiben mintegy folytatása volt 
azoknak a komor gondolatoknak,melyekbe 
az egész utón elmerült ós újra feleleve­
nítették azokat a fájdalmas emlékeket, a 
melyek útközben köröite rajzoltak, úgy 
hogy nem tudott uralkodni mély mvgille- 
tődésen.

— Ne vágj a szavamba, — szólt 
— türelmetlenül az aggastyán. — Hadd 
végzem be, a mit mondani akarok . . . 
Úgy látom, hogy Parisban nem találtad 
meg azt, a mit kerestél és most mint a 
sebzettel vad, vissza törsz a szülő barlan­
godba ... Itt ismét azokkal az emberek­
kel fogsz együtt élni1 a kik mindig élén­
ken érdeklődtek iránta, de a kik, saj­
nos, részedről eddig nem tapasztaltak 
valami nagy háladutosságot. Légy rajta, 
hogy szebben viseld magadat velük szem­
ben és bizonyítsd be nekem a magavi- 
seleteddel, hogy nem tettem rosszul, mi­
kor benned megbíztam.

No de mára eleget beszéltem már. 
Menj és gondoskodj arról, a mint mond­
tam neked.

Nekem pedig küldd be Zabethet.
Ez a kis beszélgetés roppantul ki ­

fárasztott és újra kezdődik a szívdo­
bogás.

Hagyj magamra.
A fiatal ember engedelmesen távo­

zott, azon tűnődve, hogy mit is akart 
mondani az öreg rejtélyes intelmeivel.

Estefelé Yillemier doktor eijott, hogy 
a szokásos morphium-befecskendezóst 
alkalmazza, mert csupán ez tartotta a 
a lelket a betegben.

Közte és Savinien közt nagyon fa­
gyos volt a viszontlátás.

Yillemier doktor sokkai óbban ne­
heztelt rá, semhogy a szokott melegség­
gel üdvözölte volna Vitáimé csábítóját. 
De mindamellett, nem tanúsítón semmi 
ellenséges hangulatot, sőt ellenkezőleg 
igen udvariasan, szinte szívélyes von veie 
szemben.

(Folyt, kóv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ
December 1. bérlei (B.)

Sötétség.

Színmű 4 felvonásban. Irta : Ruttkai Gy 
SZEMÉLYEK:

Vári Kálmán, nagybirtokos üéZ°’
Klementin, neje Mészáros Margit
K.mxnal gyermekeik Krasznai Ern6.
Rudaa\lózsef, Váryné bátyja

Erdős Ä ügyvéd 

Isvándy I•• huszárfőhadnagy 
Vértesne
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tzlet áthelyezés.
Van szerencsém n. é. vevőimnek 

szives tudomására hozni, hogy Piacz-u. 
og gz a/aMi Schüffer-féle házban 30 éve 

folytatott

sütő üzletemet
Batthyányi ntcza 15 sz. alá helyeztem át 
és boey teljesen újonnan épült műhelyem­
ből naponta 3-szor küldök szét triss sü­
teményeket és kenyeret Nyílt üzletemben 
is folyton friss sütemény és kenyérrel 
szolgálhatok. Különösen ajánlom a házi­
lag készült ízletes molnár kenyeret. El­
vállalok kenyér sütéseket d. e. 10 és dél­
után 3 órakor, valamint mindenféle, ka­
lács, sütemény és pecsenye félék sütését
is eeész napon át.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve, maradok tisztelettel 

Czabán Dániel, sütőmester.
H) Telefon szám 336. §§j

1640—1903. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságuak 

V. 1468 —5 1903. számú végzése
folytán közhírré tétetik, miszerint 
Neuman M. cég részére Ferenczi 
József debreceni lakostól 128 kor. 
tőke, ennek 1902 évi december hó 
1 napjától számítandó 5 százalékos 
kamatai és eddig összesen 39 kor. 
10 fillér perköltség erejéig 1903 
évi május hó 18-án biróilag le­
foglalt és 742 koronára becsült 
bútorok és egyébb ingóságok 1903 
évi deczember hó l én délután 3 
órakor kezdetét veendő és Dara­
bos-utca 28. sz. alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Uebreczen, 1903. évi decem­
ber hó 1-éu.

Oláh Géza,
birói kiküldött.

r-rí-í

ÄW
érmekkel

%•h

Alapittatott 1875. évben, 
-«aew-

Egyedüli bútorgyár Debreoenben.
^CHVl^RGZ VILMOS

cs. és kir. udvari butorgyáros 
és a legújabb szabadalmazott asztalok

gyártója.
Uzlethelyiseg. Piac-u. 71.

Gyártelep : Szálka-u. 5.
Teljes lakberendezések állandó kiállí­
táson. - Egyszerű, de kitűnő minő­
ségű, saját készítményül bútorok, a
iegtenycsebb kivitelig, legolcsóbb árban.

NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA
skis Üveg ara:i korona
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 

MELLÉKELVE VAN!

pza^zerii muíjfo, njeys a leaoicsóbb!
Villamos házi csengők, tele» 
fonok, villámhárítók, betörés 
elleni vészjelzők és egyébb

Telefon szám 168. berendezések,javítások vagy
bármilyen komplikált me­
chanikai, physikai és elek­
trotechnikai szerkezetit esz­

közöket kizárólag

Földváry 1«.
(iobr. első elektro-mechanikus készít legtartósabban.

Kossuth-utcza 1 sz., az udvarban.
Kívánatra számtalan elösmerő levéllel szol­

gálhatok, moly üzletem szolidságáról tanúskodik 
uj berendezéseknél másfél évi, javításoknál fél 
évi jótállás, villamos felszerelések és villamos 
zseblámpák gyári raktára.

tóHALOÜTS-féle

Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok

armai-

irezaiépitő

Magy. kir. államvasutak.
155986—903 szám.

Hirdetmény.
Féláru vasúti jegy váltására jogo­
sító arczképes évi igazolványok 

érvényesítése az 1904. évre.
A féláru vasúti jegy váltására jo- 

fnsitó arcképes évi igazolványok az 
1904 évre idejekorán leendő érvénye 
ütésük végett a magyar királyi állam- 
vasutok igazgatóságához (VI kér. And- 
i’ássv ut 73—75 sz ) már f. évi októbee 
dó 20-ától kezdődőlog beküldhetők azok 
\z igény jogosultak pedig, kik a f. év­
űén ily igazolvány birtokába nincsenek 
le ilyet at 1904 évre váltan kivának 
íz igazolvány kiállítását ugyancsak a 
fenti időponttól kezdve kérelmezhetik 

Nehogy tehát az igazolványok ér­
vényesítése, illetve az újak kiállítás, 
sörül késedelem merüljön fel : figyel, 
meztetjük azérdkeltekethogy az érvénye 
sités kieszközlését, illetve az uj igazol- 
ványok kiállítását az előirt módon mi«; 
előbb kérermezzék.

A nyugdijasek lakhelyükreiletékes 
közigazgatási hatóság által nyugdija» 
minőségüké tés azt hogy díjazott tiszt­
séget vagy fizetései járó hivatalt nem 
viselnek, folyamodványaikra igazoltatni 
artoznak.

Budapest 1903 októl er ból éi .
Amagyar királyi államvasutak 

igazgatósága.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

öreltávolitö
sier||BROS||
------ (törv. védve) ...........

eltávolít azonnal, egyszeri hasz - 
nálat után szőröket az arcról, bá­
mulatos eredményei és teljesen 

ártalmatlan.

JLara 3 Irt.
Fanny S iassny, Wien, IL Loop. g. 6.

4 EmBAt-Orérae » les-jobb w«z*»*pitö • kóebó?- 
ípolvS kenőoa, üdAré, puhává, f*k*WÍ
Itazí ez aroz bőrét.

A ■»rWfct-Crémo nem ólmot, s«m iilranjt wm 
tartelrnkz 0 tcljo^óü írUUsBtl^ti qsiástí.

j. Bü.r$aat-Oréiee napp»l le használhatd, wi.tfcn 
ne® zsíroz e a poodert jól ílljs.

& üis-.nsut Oíéae nóta teatl fénj-esné im »revet 
« íafcérítl a bőn.

4 KJíiriaat-Or'.as kivü.ó jő hiitAen mind rannt h 
utirbajoknál ; pMunáso* * mltesnerek (Ms 
alkik) elmulasztóéira, napégen« a 
ercruál, s kéznél,

A BirmaVCríae teljesen xe!rta!aa,hába*er% ;*illat» 
»rcflkeEŐcs egy tágelyi-oelc tra e$y karra*.

AÄiuraMt 8a.-ppan, mely a Orom* hatásét foké«*, 
jkiMtboukónt 35 í r

fgraklér * kóeaitS KlHALOVlK I.
susrrsznél Delire*.'?,önben.

Újdonságok.

Sfardos JEászió
üzletében

Kossuth utca 9. sz.

Pokrócok minden faja.
Szőnyegek minden faja.
Bútorszövetek nagyválaszték ban 
Linóleumok minden faja.
Szövet fügyöcyök minden faja.
Csipke iüggönyök minden faja. 
Agyteritők minden faja.
Asztalterítők minden faja. 
Flaneltakarók és utasópokrócok min­

den faja.
Boksznak és padlóparkeiek minden

faja.
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A mofiter-féle 1
LIiIbisbI. Cits. mi

fcorgony-Peln-Expeller
a pégi kipróbált hizieter, * mely 

több mint 33 év éta meg- 
báahetóbedörzaöléeűl alkalmazóit ik 
tMzftnyitl. eilznil és ni|M1t»eknti. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt
**mm bevásárláskor óvatosak le- 

1 gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban ajergonf védjegygyei 
ée a „Richter'* czégjegyzéssel fogad­
junk el — 80 f, 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
topható. Főraktár:Török 
Józyef •> gyógyszerésznél 
Budapesten. •

F. AUs társa,
r. udvari nUlitdk.

It.

8 * SEBÄH-ÄRGZKEIÖCS, W*®ül szépítő szer a
mely az srezet tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

linden ártalmas alkotrész nélkül!
Egy kis tégeiy j£j|

w niimiAti Qriaimue üiimirMV/ nmuiii i i; ér 70 filierm hi ..
Sprail-syannan \ Kitűnő toiiiett szappanok a Serail-puder. e váló finom arezpora jS »érán szappan. három színben, ehér, rózsa és créme M
Epe-szappan. I o kenőcs használatához o j dobozára 1 korona. jj*
Serail-créme. nappali használatra. ZOZZ Szerail-szájviz. A legjobb szájvi. Z'

I tf§ Főraktár : Sr. StethkacbLaoSe V. Baail, Mihalovits ||
i tó Jeexő, Töth. Béla, Ffcleby Bál, MuraikÄay I .iWzló, ̂

gg Baiáas Ödön gyógyszerész uraknál, valamint CTáea, és Jéa*. ggf
urak droguerájában.

I
.. iiirirrnr .vsoí*»n^eswosaoB«

1 c
0

vész- es tűzjelzők, tele­
fon berendezések es 
javítások feltűnő olcso 
árban készül eey es fel 
évi jótállás mellett o

és Hammer
villany szer eszekn el,

Debrecen, Piac-utca 2-ik szám,
a nagytemplom mellett.

>.V,l .IAABU-W , *;f .T VU> I. - v«AÜv'.-eJ‘'S- -
Ofj.yr,onegaRes

1«^ Bemoss}
Knnz József és Társa nfódai

I Debrecen, Kistemplombazár.;
Újonnan átalakított divatáruház.j

Külön szőnyeg-osztály. jj
Agy- és asztalterítők, Bu- t 
torszövetek. Kocsi taka­
rók.Függönyök, Linoleum

Lcpokróczok. 
ér iás i r a ü f á r.

Polgári Takarék és o o 
ooo Segcíyszöutkezet

Piac-utca 83.
Gerébí ház.

1904. január 1-én
kezdődő VIII. év- 
társulatára. kölcsö­
nöket kedvező visz- 
szafizetési feltéte­
lek és jutányos 
kamatláb mellett, 
már most is folyó­
sít. — Kérvények 
gyorsan intéztei­
nek el.

II Kapható továbbá a készítenél : RQZSNYAI MÁTYÁS gi ógyezertárába11 |§

g§ Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban. j||

.eiieiiPPiMRÄliftPB ■»■■■eieieeiE»
I __— Eredeti töltésű Angol rumok. 1,1 j

Van szerencsénk tudatni, hogy

az őszi és téli idényre
az összes csemege áruink megérkeztek, u. m.:

Déli gyümölcsök, páczolt kocsonyázott és 
olajba rakó tthalak, hideg felvágott különlegességek, 
prágai sonka, bécsi virsli, bel < s mhömí sajtok, 
uradalmi teavaj, orosz és karaván teák, tea
Sütemények stb., melyeket kiváló minőségű kávé és fü- 
SZOT félékkel együtt a legolcsóbb napi árakon ajánlunk.

Tisztelettel

Geréby Fülöp Utódai.
Kitűnő asztali és p< csenj eborok, pezsgők.

W
Cl:

jt.

7T

5^le is m Társ®
gépgyáraiSk’-.y.!;.

u iái

r?*- -A'*. ■ ‘‘

I tej

«A *4

vasöntödéje

k BKWUWOH8MM'

Az igazgatóság. ^

KASSÁN, Vám-utca ll-ik sz.
Ajánlja a t. gazdaközücpégnek a legújabb tapasz­
talatok ezemmeltartábával célszerűen t g' ’oeai, 

gyártott gépeit, nevezeteset

Szecskavágókat kéz és járgányhajtásra,
Répavágókat s tengeri morzsolok at,
Olajsajtókat s olajmagpörkölőket,
Olajmag zuzókat,
Őrlő és daráló malmokat,
Progress-tisztitó-gépeket, lisztosztályozó hengeiekt t, 
Teljes malom-berendezéseket.
Továbbá mindem,f mn szivattyúkat, gőzgépeket és gőzkazánokat, 

szeszgyárberendezéseket > o.
Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban.

Bizományi raktár pedig:

1 Sena firm Lajos urai! Debrecen ben.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bérmentve küldjük.

gygm
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


